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2023-2024-es tanév 1. félév 

Iskolánkban a tanév zökkenőmentes indulása után a pedagógus státusztörvény tervezete 

okozott némi fejtörést a szakos ellátottság tekintetében, azonban sikerült a távozó kollégák 

helyét elhivatott, gyermekszerető munkatársakkal betölteni. Sajnálatos, hogy mindez a tanév 

megkezdése után történt, de igyekeztünk a változtatásokat úgy szervezni, hogy ezt a tanulóink 

csak a lehető legkisebb mértékben észleljék.  

Köszönet ezért a kollégáimnak, akik mindent megtettek a zökkenőmentes folytatás érdekében, 

sokszor kapacitásaikat maximálisan kihasználva segítették az intézményi folyamatos 

működését. 

A félévben az eltervezett programjainkat megvalósítottuk, ezekről az újságban a kollégák 

részletesen beszámolnak.  

Minden kedves olvasónak, gyermeknek, kollégának egészséges, boldog karácsonyt kívánok! 

Domjánné Éder Marietta 

 Intézményvezető 

 

2023-2024-es tanév 1. szám 

A tartalomból 

Ősz eseményei     2.  

Állatvédelmi Témahét     4.  

Médiaszakkör hírei    5.  

Világ legnagyobb tanórája    6.  

Zonta Klub     7.  

Két nap a FLEX-ben     8.  

 

Kedves 

Olvasónk! 

Áldott karácsonyi 

ünnepeket és 

sikerekben gazdag, 

boldog újévet 

kívánunk! 

Rum-Kastély EGYMI 

diákjai és dolgozói 
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ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJA 

2023.10.05-én 10 órakor 

egybegyűltünk az iskola tízperces udvarán, 

hogy az idei tanévben is megemlékezzünk 

az ARADI VÉRTANÚK napjáról. Ezt a 

napot, hagyomány szerint megelőzte egy 

művészeti pályázat, melynek munkáit 

kiállítottuk az iskola halljában. A már 

megszokott módon, a Diákönkormányzat 

kezdeményezésével az indulás előtti időt 

arra használtuk, hogy összeszedjük a 

környéken található hulladékot, ily módon 

kapcsolva össze az emléktúrát a 

környezetvédelem fontosságával. Az idei 

tanévben is kicsit változtattunk az útvonal 

irányán, és az egyes akadályokon. Az 

emlékhelyre érkezés után mindenki 

tisztelgett a hősök emléke előtt. 

Kiss Tibor 

munkaközösségvezető 

Mozdulj rá! – Játékos sportdélután a legkisebbeknek 

 

 
Az idei évben szeptember utolsó délutánján, koraőszi napsütésben 

rendeztük meg az óvodások és az alsós tanulók részvételével a mozgásos 

délutánt. A játékos feladatokban az állatok mozgását és mindennapi 

tevékenységét utánozták, így a gyerekeknek az egyéni mozgás mellett az 

egymásnak való segítésben, a közös tevékenykedésben is részük lehetett. 

A szabadban és a fedett tornateremben kúsztak, másztak, bújtak, ugrottak, 

pörögtek, így alaposan elfáradva tértek vissza uzsonnázni, ami mellé a 

feladatbéli állatok kedvenc nasijából is kaptak kóstolót. 

 

 

 Török Zsófia Orsolya 

  

                                                                                                                 

             Őszi kavicsfestés 

 

Az Ökoiskola tervezett programja valósult meg az 

ősz három hónapja alatt. A csoportok tanulói, 

nevelői kavicsot festettek az őszre jellemző 

motívumokkal, majd azokat közösen a kijelölt 

évszakágyásba helyezték el. 

A tanulók ötletes munkái láthatók a képen: 

 

Pados Tamás 

Ökoiskolai Munkacsoport vezetője 
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Őszi szavalóverseny 

Iskolánkban november 20-án tartottuk az őszi szavalóversenyünket. A tanulók már hetekkel 

korábban elkezdtek készülni az eseményre. Nevelőikkel együtt kiválasztották a verseket, majd 

hosszas, kitartó tanulás és gyakorlás következett. Nagy izgalommal készült mindenki. A 

megmérettetésen az óvodásoktól kezdve a szakiskoláig minden csoport képviseltette magát. 

Az előadott versekkel az ősz hangulatát varázsolták elénk.  A tanulók bátran kiálltak társaik 

elé, és ügyesen előadták a megtanult verseket.  A lelkes közönség nagy tapssal jutalmazott 

minden produkciót. A versmondók oklevélben és tárgyjutalomban részesültek.  

 

                                                                                           Kissné Móricz Márta 

                                                                                                gyógypedagógus 

Szakmai nap 

Az Ökoiskola szakmai napját 2023.11.27-én tartottuk, melynek 

témája a fenntarthatóság, fenntartható fejlődés volt. A téma 

feldolgozásában szó esett a fenntarthatóság fogalmáról, a 

fenntartható fejlődés eredeti céljáról, a felborult egyensúly 

okairól, és a fenntarthatóságot veszélyeztető tényezőkről, mint 

az éghajlatváltozás, az üvegházhatás, a társadalmi veszélyek. 

Szó esett a probléma megoldásaként a 2019-ben, az EU vezetői 

által támogatott célkitűzésről, mégpedig, hogy 2050-re elérjék 

az országok segítségével a  klímasemlegességet az Európai Unióban. 

   Pados Tamás (Ökoiskolai Munkacsoport vezetője) 

SZÜRET 2023 

Az idei szüret nem a szokványos módon sikerült. Sajnos az év folyamán az időjárás ezen a 

vidéken nagyon mostoha volt a szőlőhöz, annak éréséhez. Nagyon gyenge minőségben, későn 

termet, de az éretlensége ellenére a madarak mégis megtalálták, nagyon szerették. Mire a 

tanév elkezdődött, a nagyobb részét lecsipegették. Ennek ellenére a csoportok pedagógusai 

tartottak, a tanulók képességeinek figyelembe vételével az Ökonapon a szőlőtermesztéssel, a 

szüreteléssel kapcsolatos tanórákat, valamint néhány szerencsés csoport le tudta szedni azt a 

szőlőt, amelyet a madarak még nem fogyasztottak el. Reméljük, hogy a következő évben újra 

tudunk szüretelni és finom friss mustot inni.  

                                                                                                                  Kiss Tibor 

munkaközösségvezető 
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Állatvédelmi Témahét 

Idén iskolánkban az állatok világnapjáról egy témahét keretében 

emlékeztünk meg. A gyermekfelügyelők által szervezett héten 

minden délután az állatokhoz kapcsolódott. Hétfőn a 

csoportonként meséket és természetfilmeket néztek. Kedden 

állat megfigyelés és nyomkeresés volt az erdőben. Szerdán az 

ebédlőben gyűltünk össze és gyönyörű kézműves alkotások 

készültek a témában. Csütörtökön szintén közösen egy 

állatokkal kapcsolatos vetélkedőn mutathatták meg tudásukat a 

gyerekek. A jókedvű délutánon a jutalom se maradhatott el. A 

mozgalmas hetet fagyizással zártuk. 

Reméljük mindenki új ismeretekkel és élményekkel 

gazdagodott. 

         Suboritsné Takács Szilvia 

Nevelési értekezlet 

 

A Szociális Képességek Munkaközösség nevelési 

értekezletét 2023.11.27-én tartotta. Téma, a kutyás 

terápia személyiségfejlesztő hatása volt. A 

megvalósításban munkaközöségünk két tagja-Bartalis 

Viktória kutyás felvezető, Góth Szilvia 

foglalkozásvezető- és Ihász-Kozmor Barbara 

foglalkozásvezető vett részt. A nevelési értekezletet 

elméleti bevezetéssel kezdték az előadók. Elért 

eredményeket, célokat, terveket fogalmaztak meg,  

hiszen iskolánkban az idei évtől újra elkezdődött az 

állatasszisztált fejlesztő foglalkozás kiscsoportos 

formában. A foglalkozásokon készített képek által 

kaptunk átfogó betekintést a fejlesztés szerepéről a gyermekek képességeinek fejlesztése 

szempontjából. Ezután módunk nyílt a gyakorlatban is átélni, megtapasztalni a szakembereink 

hozzáértését, a kutya munkához és hozzánk való viszonyát. Mindannyian egy felszabadult, 

örömteli, vidám órát töltöttünk Jamievel, aki igazán kitett magáért és sokunk szívébe lopta be 

magát. 

Köszönjük kollégáinknak a munkát! 

Palásti Sándor 

munkaközösségvezető 
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Médiaszakkör hírei 

 Speciális Nézőpont 2023 

 

A Berzsenyi Dániel Könyvtár és a Magyar Speciális 

Mozgókép Egyesület közös szervezésében 2023. szeptember 

21-én 9:30-tól került megrendezésre 7. alkalommal a 

Speciális Nézőpont esélyegyenlőségi rendezvény. 

A rendezvényen bemutatásra került iskolánk 

Médiaszakkörének két kisfilmje (A póruljárt férj és Halálos 

meglepetés). Vidám alkotásinkat tapssal jutalmazta 

közönség, a forgatásokról szóló élménybeszámolónkkal és 

rögtönzött zombi-bemutatónkkal” pedig mindenki arcára 

sikerült mosolyt csalnunk.  

A vetítések után megtekintettük a Berzsenyi Dániel Könyvtár 

fényképezőgép-kiállítását, majd a H+ Média stúdiójába 

látogattunk, kipróbáltuk a zöld háttér és a stúdió adta 

lehetőségeket, eszközöket. 

Köszönjük a meghívást és a vidám napot Boros Ferencnek, a 

program főszervezőjének. 

 Érzékenyítés, filmbemutatás és beszélgetés 

A Magyar Speciális Mozgókép Egyesület és a Berzsenyi 

Dániel Könyvtár közös szervezésében 2023. november 8-án  a 

Médiaszakkör vezetőiként tartottunk előadást és nyújtottunk  

bepillantást a speciális filmezés szépségiben. Az érzékenyítő 

filmvetítésen  és előadáson többek között a Premontrei Szent 

Norbert Gimnázium és a Kanizsai Dorottya Gimnázium 

diákjai is részt vettek.  

9. MAGYAR SPECIÁLIS FILMFESZTIVÁL-on a Zsűri elismerő oklevélben részesítette 

csoportunkat! Kettő filmmel neveztük a 2023-as nemzetközi fesztiválra: A póruljárt férj és a 

Halálos meglepetés c. alkotásokat pozitívan értkelte a szakmai zsűri. 

Ihász-Kozmor Barbara és Győrváry-Góth Szilvia 

Itt járt a Mikulás! 

2023-ban is ellátogatott iskolánkba a Mikulás. Ezt megelőző hetekben 

tanulóink szorgosan készítették a kívánságokkal teli rajzaikat és 

leveleiket, melyeket az alulában kihelyezett dobozban gyűjtöttünk, 

ahonnan a Mikulás elvitte azokat. December 6-án, szerdai napon, az 

iskola minden tanulója és dolgozója fogadta őt a gyönyörűen 

feldíszített aulában. A diákok verssel, énekekkel, mondókákkal és 

széles mosollyal köszöntötték a kissé fáradt Télapót! 

Iskolánk támogatóinak köszönhetően, idén is bőséges ajándékcsomagokkal volt tele a Mikulás 

puttonya. 

      Fehér Nóra, Németh Vivien 
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VILÁG LEGNAGYOBB TANÓRÁJA 2023 

Iskolánk ebben a tanévben is csatlakozott ahhoz a nemzetközi oktatási 

projekthez, melyen keresztül a tanulók megismerhették a fenntartható 

fejlődést szolgáló Globális Célokat. A 2023. évi Világ Legnagyobb 

Tanórája programsorozata Magyarországon kilencedik alkalommal, 

2023. október 2-6. között, a Belügyminisztérium, mint projektgazda 

megbízásából, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottság az UNICEF 

Magyar Bizottság és a Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács szakmai 

támogatásával, a PontVelem Nonprofit Kft. szervezésében került 

megrendezésre. Minden évben egy-egy téma került középpontba. A 

Világ Legnagyobb Tanórájának kiemelt témája ebben az évben a 10. 

globális cél, az egyenlőtlenségek csökkentése volt. A pedagógusok, a tanulók értelmi 

képességeinek figyelembe vételével dolgozták ki a tanóra anyagát. A tartalmat egy tanórán 

belül többféleképpen közelítették meg. A feladatok előrehaladtával bővítették a didaktikai 

célokat, miközben változatos pedagógiai módszereket igyekeztek alkalmazni. A frontális 

munka nálunk háttérbe szorult, a hangsúly a szemléltetésen, közös megbeszélésen, közös 

munkán volt. A rendelkezésre álló eszközöket igyekeztek maximálisan kihasználni, törekedve 

az egyéni haladási tempóra, és a differenciálásra. Tanulóink aktívan vettek részt a tanórák 

folyamatában, ismerkedtek az új fogalmakkal, tablókat készítettek, megfogalmazták, 

lerajzolták azokat a lehetőségeket, melyekkel Ők is aktív megvalósítói lehettek az 

egyenlőtlenségek csökkentése eszméjének. 

 

     Pados Tamás (Ökoiskolai Munkacsoport vezetője) 

 

Varázslatos délelőtt 

Évről évre Rum-Kastély advent időszakában varázsvilággá 

változik, az ünnepi dekoráció, a színes szalagok mellé 2023. 

december 11-én további bűvölet érkezett.  

A Vasvár Népfőiskola szervezésében A világ legügyetlenebb 

bűvésze című Bűvészműsoron vettünk részt. A valójában 

nagyon is tehetséges Szép Bence művészúr mindenki arcára 

mosolyt varázsolt: kendők tűntek el, majd kerültek elő 

hihetetlen helyekről, kiolvasott könyvbe visszakerültek a színes képek, égő pénztárca tette 

drágává a produkciót, s igazi risza tánctanulás zárta a vidám műsort. 

Köszönjük Nagy Krisztinának a Vasvár Népfőiskola munkatársának és Szép Bencének, a 

„világ legügyetlenebb bűvészének” a vidámságot, a csodát! 
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RUM-KASTÉLY EGYMIBEN JÁRTUNK 

 
A Bezerédj (majd Széchenyi) 

család egykori kastélya komplex 

gyógypedagógiai intézmény, 

hosszú évtizedek óta megyénk 

egyik meghatározó oktatási-

nevelési intézménye, ahol 

tanulásban akadályozott és 

középsúlyosan értelmi sérült 

gyermekek fejlesztése, képzése 

folyik. A sajátos nevelési igényű 

gyermekek szülei az óvodától a 

speciális szakképzésig bizalommal számíthatnak a felkészült, hivatásuknak elkötelezett 

nevelők és segítőik közreműködésére ahhoz, hogy minden gyermek biztonsággal éli tudjon a 

számára elérhető képesség maximumával. Ihász-Kozmor Barbara intézményvezető helyettes 

kalauzolásával áttekinthettük az intézmény sokrétű tevékenységét, részt vehettünk Jamie, a 

terápiás kutya asszisztálásával vezetett fejlesztő foglalkozáson, majd bepillanthattunk 

tanórákba is, láthattuk, ahogy türelmes pedagógusok és segítő asszisztensek varázslóként 

igyekeznek mindenkiből elővarázsolni lehetőségeik legjavát. Látogatásunk befejezésekor a 

napsütötte park öreg fái alatt avart gyűjtő szorgos diákok mosolyát is magunkkal hozhattuk. 

Semmi kétség: csodaiskolában jártunk. A szíves fogadtatást szerény adományunkkal 

köszöntük meg és bízunk abban, hogy az iskola munkáját támogató CSIGABIGA 

ALAPÍTVÁNY jól tudja majd hasznosítani az eszközöket és anyagokat a képműves 

foglalkozásokhoz. 

Zonta Klub 
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Két nap a FLEX-ben 

 
2023. október 16-17-re meghívást kaptunk a FLEX sárvári gyárába. A meghívás célja az volt, 

hogy előadást tartsunk az esélyegyenlőségi program keretében a dolgozóknak, illetve, hogy 

gyermekeink egy csoportja betekinthessen a gyár működésébe. A program keretében, a FLEX 

dolgozói közül néhányan ellátogatottak hozzánk, hogy egy sport és teadélután keretében 

megismerkedjenek személyesen is a gyermekekkel.  

Hétfőn a tágas előadóterem szinte teljesen megtelt érdeklődő emberekkel. Többen közülük 

már ismertek bennünket, hiszen a FLEX-szel évek óta jó kapcsolatot ápol mind az intézmény, 

mind a Rumi Csigabiga Alapítvány.  

Az előadásunk célja az intézményünk bemutatásán túl az volt, hogy megismertessük a 

résztvevőket azzal, hogy gyermekeink, bár mások, ugyanúgy élik mindennapjaikat, mint ép 

társaik.  

Bemutatónkat interaktív módon valósítottuk meg. Az általános információkon túl 

fényképekkel, történetekkel igyekeztünk fenntartani az érdeklődést. Nem titkolt célunk volt 

az, hogy bevonjuk a résztvevőket a munkába. Ehhez érdekes játékokat, eszközöket vittünk 

magunkkal, amikkel megtapasztalhatták, hogy milyen nehézségekkel találják szembe 

magukat a gyermekeink a tanulási folyamat során. Babzsákkal igyekeztünk lehetőséget adni 

arra, hogy elmondják érzéseiket, gondolataikat, tapasztalataikat.  A résztvevők meglepően 

aktívan bekapcsolódtak a játékokba, láthatóan jól érezték magukat. Az előadás végén több 

kérdés is elhangzott, amire válaszoltunk.  

A bemutató után egy kisebb csapat ellátogatott az intézménybe. Egy nyílt sportfoglalkozás 

keretén belül focibajnokságot és kosárra dobást szerveztünk a Flex Sárvár jóvoltából létrejött 

ovifoci pályán. Látogatóink lelkesen vették ki részüket a versengésben. A focimeccset a 

„Ronaldók” csapata, míg a kosárra dobást a „Csokitorták” csapata nyerte. Kellemesen kifáradt 

gyermek és felnőtt egyaránt. A délutánt teázással, mesehallgatással, beszélgetéssel zártuk.  

Október 17-én 21 gyermekkel, 8-12 osztályig ellátogattunk Sárvárra a gyárba. A gyermekekre 

szabott érdekes előadás során megismerkedhettünk azzal, hogy milyen termékek gyártásával 

foglalkozik jelenleg a sárvári gyár. Ezt követően egy óriási lego-party vette kezdetét, 

gyermekeink három asztalnál remek építményeket készíthettek legóból. A látogatás befejező 

részeként a porfestő üzemrészt látogathattuk meg. Volt lehetőségünk megnézni a festés 

előkészítését és a festőrobot működését. Gyermekeink és a felnőttek is számtalan kérdést 

tettek fel, érdeklődve figyelték, hogyan dolgoznak a munkások a gyárban.  

A kétnapos program remek lehetőség volt arra, hogy intézményünkről, az itt folyó komoly 

szakmai munkáról, gyermekeinkről, az elfogadásról ismereteket közvetítsünk a többségi 

társadalom felé. 

 
Kókol-Sági Tamara, Németh Vivien 

                                                  

Elérhetőségeink: 

Amennyiben írásunk valamelyike felkeltette érdeklődését, vagy szeretne még több információt 

kapni az intézményről, az alábbi elérhetőségeken keressen minket! 

www.rumkastely.hu 

www.facebook.hu/rumkastely 

Iskola címe: 9766 Rum, Kastély park 1. 

Iskola, kollégium:+36 20/ 2824-393   

rumkastely@rumkastely.hu  

http://www.rumkastely.hu/
http://www.facebook.hu/rumkastely
mailto:rumkastely@rumkastely.hu

